

511 15/11

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR
Vážená paní ministryně ing. Karla Šlechtová
a odbor legislativně právní
Staroměstské náměstí 6
Praha 1
110 15 Praha 1

V Olomouci dne: 15.11.2016

Věc: Žádost o poskytnutí informací na základě § 106/1999 Sb. a žádost o šetření postupu úředníků v případě projektů čerpajících finanční prostředky z Evropské unie

Vážená paní ministryně,

dovoluji si obrátit se na Vás jako na zástupce ústředního orgánu státní správy ve věcech regionální a investiční politiky, respektive národního koordinačního orgánu, který stanovuje jednotný rámec pro řízení a provádění pomoci poskytované z evropských strukturálních a investičních fondů. V souladu s Vaší koncepcí a strategií se domnívám, že by Vaše ministerstvo mělo být informované o skutečnostech, které se v souvislosti s čerpáním finančních prostředků ze strukturálních fondů Evropské unie („dotací“) našimi dotačními projekty dějí na Úřadě regionální rady regionu soudržnosti Střední Morava („ÚRR“).

Zároveň tímto žádám o prošetření postupu úředníků ÚRR.

██ měly realizovat celkem čtyři dotační projekty za účelem záchrany kulturních památek v regionu a také vytvoření nových pracovních míst.

Jedná se o projekty:

1. „Rekonstrukce zámku Kolštejn na konferenčně-společenské centrum se stylovým 4* renesančním hotelem“ (Kolštejn), reg. č.: CZ.1.12/3.3.00/15.00845, žadatel: KOLŠTEJN a.s.
2. „Život na fojtství – dobová expozice“ (Fojtství), reg. č.: CZ.1.12/3.3.00/41.02031, žadatel: GEORGIUS DENATOR s.r.o.
3. „Vybudování zámeckého hotelu Chateau Wiessenberg na zámku Loučná nad Desnou“ (Loučná I), reg. č.: CZ.1.12/3.3.00/38.01811, žadatel: GEORGIUS DENATOR s.r.o.
4. „Vybudování zámeckého hotelu Chateau Wiessenberg na zámku Loučná nad Desnou – II. etapa“ (Loučná II), reg. č.: CZ.1.12/3.3.00/41.02028, žadatel: GEORGIUS DENATOR s.r.o.

Pracovníci Úřadu regionální rady svým postupem, popsáním v přílohách, však dokončení projektů a čerpání prostředků z EU na rekonstrukci památek a rozvoj regionu, dle mého názoru, záměrně znemožnili.

Ministerstvo pro místní rozvoj

Č.j.: MMR-47066/2016

Listů: 3

Složek: 1

Příloh:

Svazku:

18.11.2016 10:29:56Odb: 13 OKA

průběhu realizace projektů jsem zaznamenal nestandardní pracovní postupy, předkládání zkreslených a lživých informací, dokonce zvlí a šikanu úředníků Úřadu regionální rady v takové míře, že jsem byl nucen podat na pracovníky Úřadu regionální rady trestní oznámení, jež Vám zasílám i se všemi přílohami na flash disku. Toto trestní oznámení se zakládá na pravdivých skutečnostech, ne na reflexi uskutečněných činů úředníků Úřadu regionální rady, jak je patrné z příloh tohoto trestního oznámení.

V této věci bych chtěl poznamenat, že projekt rekonstrukce zámku Kolštejn byl dokončen a stavba byla zkolaudována v červenci letošního roku, a to navzdory snaze úředníků Úřadu regionální rady o opak, projekty rekonstrukce zámku Loučná nad Desnou a rekonstrukce objektu Fojtství jsou však momentálně zakonzervovány.

Domnívám se, že z přiložených dokumentů – příloh k trestnímu oznámení je zjevné, jak k popsáním situacím došlo.

Vážená paní ministryně, jsem si vědom toho, že Vaše ministerstvo děláte maximum pro to, aby bylo čerpáno co nejvíc finančních prostředků z fondů EU, ale zároveň někteří úředníci Úřadu regionální rady regionu soudržnosti Střední Morava nevyužívají všechny legislativní prostředky k čerpání prostředků z EU a dle mého názoru zcela záměrně znemožňují úspěšnou realizaci projektů. Naše projekty byly vinou úředníků ÚRR zcela paralyzovány, dotační projekty zrušeny a dle vyjádření úředníků ÚRR byly či budou nečerpané finanční prostředky – dotace vráceny do rozpočtu Evropské unie. V důsledku zmařené realizace projektů však byly poškozeny ekonomické a společenské zájmy České republiky. Česká republika přichází nejen o přímé dotace, ale následně také o další finanční prostředky v hodnotě minim. 65 mil. Kč, např. daň z přidané hodnoty, daň z příjmů či další finanční prostředky související s vytvořením několika desítek pracovních míst, a to v regionu s vysokou nezaměstnaností. Kromě těchto škod vznikají i další škody na kulturním dědictví České republiky, protože nedošlo k obnově kulturních památek v rozsahu dle plánovaných projektů, některé památky budou dále chátrat, zatímco zrekonstruované objekty by zcela jistě přispěly k rozvoji cestovního ruchu a zatraktivnění turistických cílů v regionu. Objekt zámku Kolštejn a Fojtství je také součástí městské památkové zóny v Branné evropsky významná lokalita zapsaná v seznamu maloplošných zvláště chráněných území.

Přestože úřednice Úřadu regionální rady mě neváhala poškodit i v očích justice svým podáním trestního oznámení a obviněním z vyhrožování a z poškození finančních zájmů EU, a to proto, aby odvrátila pozornost od její činnosti a činnosti svých spolupracovníků, tak do této její strategie nezapadá skutečnost, že v projektu rekonstrukce zámku Kolštejn byly vytvořeny hodnoty o 30 mil. Kč vyšší a v projektu rekonstrukce zámku Loučná nad Desnou hodnoty o 25 mil. Kč vyšší, než bylo původně projektováno. Tyto hodnoty jsou potvrzeny odbornými znaleckými posudky.

Vážená paní ministryně, na základě § 106/1999 Sb. tímto žádám o informaci, zda nečerpané finanční prostředky ze strukturálních fondů EU byly či budou vráceny zpět do rozpočtu EU nebo zda zůstanou v rozpočtu Olomouckého kraje či v rozpočtu České republiky a budou použity na jiné projekty. Dle neoficiálních informací mi bylo sděleno, že finanční prostředky z fondů EU nebyly Olomouckému kraji vyplaceny, a to z důvodu špatného hospodaření kraje.

Dále žádám o prošetření postupu úředníků Úřadu regionální rady regionu soudržnosti střední Morava, kdy dle mého názoru, tyto úředníci nepostupovali v souladu s platnou legislativou, posláním svého úřadu i strategickými záměry České republiky a nezajistili efektivní využití finančních prostředků ze strukturálních fondů Evropské unie, naopak toto znemožnili.



Váš dopis ze dne

15. 11. 2016

Číslo jednací

47066/2016

Vyřizuje

Mgr. Romana Voříšková

Datum

5. 12. 2016

[REDACTED]
[REDACTED]
[REDACTED]
[REDACTED]

Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane [REDACTED]

Ministerstvo pro místní rozvoj (dále jen „ministerstvo“) obdrželo Vaše podání, označené jako žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), týkající se poskytnutí informací a prošetření postupu úředníků Úřadu regionální rady regionu soudržnosti Střední Morava (ÚRR SM) v souvislosti s projekty, které měly Vaše společnosti v rámci tohoto programu realizovat.

K Vaší žádosti uvádíme následující informace.

K otázce nedočerpaných prostředků je vhodné uvést, že nečerpané finanční prostředky ze strukturálních fondů EU nejsou vráceny zpět do rozpočtu EU, ale pouze dojde k jejich nevyplacení ze strany Evropské komise (EK). Prostředky, které jsou na jednotlivé operační programy vymezeny v rámci alokace tak představují příslib EK k jejich proplacení v případě, že bude doloženo využití těchto finančních zdrojů na jednotlivé projekty. Regionální operační program Střední Morava (ROP SM) byl nicméně plně dočerpán, sporné výdaje byly nahrazeny výdaji realizovanými úspěšnějšími projekty a není tedy předpokládáno, že by došlo k nevyužití zdrojů na tento program alokovaných.

Co se týče žádosti o prošetření postupu úředníků ÚRR SM, dle § 175 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, máte možnost podat stížnost u správního orgánu, který vede řízení, v tomto případě u ÚRR SM. Z Vašeho dopisu není zřejmé, zda jste tento krok již učinil.

V případě, že byste měl za to, že žádost nebyla ÚRR SM řádně vyřízena, je teprve následně možné žádat nadřízený správní orgán, jímž by v tomto případě bylo dle judikatury Ministerstvo



pro místní rozvoj (MMR) o přešetření způsobu vyřízení Vaší stížnosti ze strany ÚRR SM. V tuto chvíli však na základě poskytnutých podkladů nemůže MMR ve věci konat.

Další možností, kterou můžete využít, došlo-li ve Vašem případě ke krácení před proplacením dotace, je obrátit se na Ministerstvo financí, které dle § 10 b) zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, rozhoduje spory z právních poměrů při poskytnutí dotace, je-li jednou ze smluvních stran Regionální rada regionu soudržnosti.

Uložila-li Regionální rada regionu soudržnosti Střední Morava z pozice správce daně ve Vašem případě odvod nebo penále za porušení rozpočtové kázně, je v tomto případě odvolacím orgánem, na nějž se můžete v souladu s § 22 výše zmíněného zákona obrátit, rovněž Ministerstvo financí.

V současné chvíli Vám tak můžeme poskytnout pouze výše uvedené informace o možném postupu a věříme, že některá z nastíněných možností bude pro Váš případ využitelná a napomůže dořešení nastalé situace.

S pozdravem

Ing. Veronika Vároši
ředitelka odboru komunikace

MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ ČR
Vládní úřad
Mladá Boleslav
110 12 Praha 1
71